

众议长佩洛西“堵门”任性总统被迫“认怂”

特朗普:政府开门再发表国情咨文

新华社华盛顿1月23日电 美国联邦政府部分“停摆”23日进入第33天,特朗普当晚在社交媒体上说,他将在联邦政府重新开门后发表国情咨文。

特朗普说,就总统发表国情咨文的历史、传统和重要性而言,没有其他场所能与国会众议院相比。众议长佩洛西在政府关门期间邀请他发表国情咨文,随后又因为政府关门而改变主意建议延期,这是佩洛西作为众议长的“特权”,他现在期待在不久的将来发表国情咨文演讲。

佩洛西在3日当选众议长当天,曾致信特朗普邀请他29日在国会众议院发表国情咨文。16日,佩洛西以政府“停摆”导致安全忧虑为由,建议特朗普延期发表国情咨文或

更改发表方式。

特朗普23日致信佩洛西,拒绝改变发表国情咨文的日期和地点安排,称她提出的安全忧虑并不存在。佩洛西回信称,在联邦政府重新开门前,众议院不会考虑通过授权特朗普在众议院发表国情咨文演讲的决议案。特朗普回应说,佩洛西的拒绝是“一个侮辱”,将另择场合发表国情咨文。

根据美国宪法规定,总统“应不时向国会提供有关国情的报告”,但没有明确发表国情咨文的地点、时间和形式。按照美国国会规定,总统在国会两院联席会议上发表演讲须经参众两院明确同意,两院通过的相关决议案还应列明总统发表演讲的具体时间。

围绕国会预算案拨款建造美墨边境墙问

题,白宫和国会民主党人分歧严重,约四分之一美国联邦政府机构从去年12月22日凌晨开始关门,时长不断刷新纪录。

民主党掌控的众议院23日第10次通过民主党为结束政府关门提出的一揽子提案,为加强边境安全增拨款项,但主要用于增加技术设备和边防人员等,不能用于建边境墙。

参议院24日投票否决两项旨在结束政府关门的提案。一项获共和党支持,按照特朗普要求,拨款57亿美元建造美墨边境墙,同时延长童年抵美非法移民暂缓遣返时限,联邦政府重新开门至9月30日。另一项由民主党提出,不包括拨款造墙内容,而是提供临时拨款资助,使联邦政府重新开门并维持运作至2月8日,从而为两党磋商提供更多时间。

马来西亚任命新任最高元首

新华社吉隆坡1月24日电 马来西亚统治者会议24日任命彭亨州苏丹阿卜杜拉为新任最高元首,任期从31日开始,为期5年。会议同时宣布霹雳州苏丹纳兹林为副最高元首,任期与阿卜杜拉同时开始。

阿卜杜拉59岁,不久前接替父亲出任彭亨州苏丹。根据当地媒体发布的履历,他热心体育,现任国际足联理事会理事。

马来西亚实行君主立宪联邦制,最高元首为国家元首、伊斯兰教领袖兼武装部队统帅,从全国9个州的苏丹或州统治者中产生。



直击

2019达沃斯世界经济论坛

新上任总统在达沃斯发言备受瞩目

博尔索纳罗为“新巴西”吆喝

在诸多大国元首缺席的情况下,新上任的巴西总统博尔索纳罗成为本届达沃斯论坛备受瞩目的发言人。他22日的演讲持续约半小时,比此前外界预期的45分钟稍短,但主旨十分明确:展示一个对贸易和外国投资更加开放的“新巴西”。

希望获得世界信任

“在我任期结束前,我们将使巴西成为营商环境最佳的50个国家之一。”博尔索纳罗说,目前的巴西已经与前几年大为不同,不仅摆脱了意识形态的束缚,普遍性的腐败问题也在逐渐得到解决。这位极右翼领导人对自己治下的巴西将在全球经济中即将扮演的角色信心十足,“希望巴西获得世界的信任,人民重拾希望”。

中拉青年学术共同体研究员万戴对记者表示,以“新巴西”冠名的演讲主题与博尔索纳罗由竞选至上任以来的理念和政策一脉相承。近年一些媒体喜欢用“巴西特朗普”来指代博尔索纳罗的政治形象,这某种程度源自他“巴西优先”的政治口号和在许多议题上与特朗普相似的保守倾向。但也正是这种简单的符号指代,影响了人们对博尔索纳罗个人形象与执政理念的准确理解。

万戴指出,其实这位履职尚不足一个月的巴西新领导人并不完全是特朗普式的“政



■ 博尔索纳罗(右)在达沃斯餐厅与路人合影
图/CFP

表现出极右翼倾向

博尔索纳罗在今年达沃斯论坛成为焦点,很大程度是因为他代表了巴西这个拉丁美洲最大经济体的“右转”。万戴指出,需要注意的是,博尔索纳罗的极右翼倾向更多表现在社会公共议题和国际政治议题上的保守态度,比如对种族等敏感议题极端保守,乃至宣

巴西人民期待改变

在博尔索纳罗的愿景中,巴西在经济上将以新自由主义市场为主体,在政治上与理念接近的美国和太平洋联盟国家加强联系,建立与劳工党政府时期不同的巴西形象。

国际货币基金组织对此反应积极,日前将2019年巴西经济增长预期上调至2.5%,预测巴西经济会在本年度由衰退中复苏。谈及未来改革进程,博尔索纳罗表示,计划进行税制改革和社会改革,为企业减负。从政府角度,他打算提供更多商业机会,贸易伙伴将包括所有国家。

博尔索纳罗称“巴西人民正在期待一个重大改变”,然而他还面临非常多的实际挑战。分析认为,他的达沃斯演讲可以看成是他对巴西发展的策划和预期,至于是否能够实现,还需要时间检验。本报记者 吴宇桢 齐旭

发展电商平台同时 也别冷落实体经济

记者手记

电子商务渗透率的快速增长会塑造一个怎样的未来消费格局?如何看待新兴市场的数字化?如何看待电子商务引领的零售革命在全世界蔓延?实体店该如何应对来自互联网的竞争?达沃斯论坛始终在关注未来消费可能带来的变革,今年也不例外。

电子商务的蓬勃发展给实体经济带来了冲击也带来了机遇,这无疑是达沃斯论坛内外人们的共识。但面对变革,实体经济尤其是传统老字号该做什么,人人有各自的看法。

针对这个问题,在记者参观瑞士知名的老牌巧克力制造商、近175岁的瑞

士莲史宾利公司时,首席执行官戴尔特·魏斯科夫举了一个例子来说明创新对传统老字号的重要性。这也是瑞士莲史宾利公司始终坚持创新,研发新产品,并持续了解消费者需求的原因。

瑞士莲史宾利公司的创新精神早在1879年鲁道夫·莲创新发明出巧克力研磨机时就开始了,正是这项发明让巧克力摆脱了硬邦邦的口感,变得入口即融、口感润滑,颠覆了整个巧克力行业,也令瑞士巧克力闻名于世。“这是一个重大突破,让鲁道夫·莲在很长的时间里都保持领先,而他的竞争对手们要花上50年的时间才知道这个秘方。”魏斯科夫说。

不过,魏斯科夫还给了一个乍看起

来有些“另类”的建议。尽管瑞士莲史宾利公司最著名的品牌瑞士莲正借助中国的电商平台逐渐扩大在华市场份额,但在魏斯科夫看来,不能在发展电商平台的同时冷落了实体经济,因为“购物需要冲动”。

尤其是欧洲人,他们的网购不同于中国人,更多是一种有计划的周期性购物。反倒是平时逛逛街边商店、体验琳琅满目的商品,更能引发他们的购物欲。比如当消费者在巧克力专卖店看到花花绿绿的巧克力糖果,“他们也许会说:‘哦,也许我想要尝尝这个口味的巧克力!’”魏斯科夫说。

特派记者 齐旭 杜雨赦
(本报达沃斯24日电)

讣告

先夫俞定善,因病于公历2019年1月19日17时57分在医院抢救无效,不幸与世长辞,享年85岁。

遵其生前遗愿,丧事一切从简,已于1月21日在龙华殡仪馆举行告别仪式。衷心感谢各位关心协助我家的亲友。

特此讣告

爱妻 吴洁率
儿/媳 俞春浩 韩莉莉 孙/孙媳 俞捷 马晨英 重孙女 俞友言
儿/媳 俞幼春 陈春华 孙 俞志豪
儿/媳 俞继春 牟佩华 孙 俞洋

泣告

2019年1月25日